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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在太阳系中，土星是仅次于木星的第二大行星，______是地球的100多倍，其巨大的______可达1300万公里。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 体积　引力场

 B． 规模　磁力场

 C． 质量　质量场

 D． 面积　吸引力

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，由“土星是仅次于木星的第二大行星”可知，所填词语比较的是二者的“大小”，而非“质量”，应选“体积”或“面积”。第
二空，“吸引力”与“1300万公里”搭配不当。因此A项正确。

2、《最后的通用语言》的作者奥斯特勒向读者讲述了世界主要语言______的命运。事实说明每种语言的“唯我独尊”到最后均是______。波斯
语差不多花了1000年才确立通用语的地位，但在短短的16年里就沦为了寻常语言。如果现在我们______英语至高无上的地位会永远持续下去，
就是犯了“失忆症”与“典型的想象力缺乏症”。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 历经坎坷　烟消云散　揣测

 B． 跌宕起伏　不堪一击　臆想

 C． 沧海桑田　明日黄花　幻想

 D． 此消彼长　败走麦城　预测

《正确答案》
B
《专家解析》
C项错误，第一空，“沧海桑田”比喻世事变化非常大，不能用来形容命运。A项错误，第二空，波斯语最后只是沦为了寻常语
言，而非消失了，“烟消云散”不恰当。波斯语用了1000年才确立地位而短短16年便沦为寻常语言，说明其沦落的过程是非常
快的，“不堪一击”能突出这一特点，且能与“唯我独尊”构成鲜明的对比。因此B项正确。

3、经典不等于真理，经典所说的也不可能都正确，经典之所以吸引一代又一代的人去读它们，不在于它们保证了真理，也不在于它们具有超越
时空的消闲功能，或“工具理性”的实用功效，而是在于它们是人类精神文明的结晶和体现。人类文明的特点在于它的延续性，人类文明需要沿袭
和继承。没有传统的文明不成其为文明，没有经典的文化也不成其为文化。因此，传统的毁灭就是文明的毁灭，经典的消失就是文化的消失。

接受经典和珍惜经典，是文明的标志，也是创造的开始。摒弃经典，或将经典视为收藏的文物，都是在断送文化。经典是文化之母，文化的继

承与发展，只能从阅读经典开始。所以，在当今“快餐式”“工具性”阅读成为一种“时尚”之时，中学生课外阅读自发呈现的“重文轻理”倾向，就并
非是一种什么“缺陷”。
这段文字意在（　　）。

 A． 阐述经典之所以为经典的原因

 B． 肯定中学生课外阅读“重文轻理”的倾向

 C． 说明经典与文化的关系

 D． 强调阅读经典是文化传承的开始

《正确答案》
B
《专家解析》
文段为论述文，有两个标志性连接词“因此”“所以”。“因此”是对上文的总结，指出经典对于文化的重要性。“所以”是对总结后
的结论的进一步延伸，也是作者进行上述论述的意图所在，即通过上述论证得出中学生课外阅读自发呈现“重文轻理”倾向并
不是一种缺陷。因此B项正确。

4、近年的欧洲连续经历严寒的冬天，这似乎与全球气候变暖的说法相左。但在不少专家看来，异常寒冷事件并未说明气候变暖趋势______，
相反，这是气候变暖大背景下全球极端天气愈加频发的_____。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。
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 A． 偏转　表现

 B． 逆转　缩影

 C． 倒转　象征

 D． 反转　预兆

《正确答案》
B
《专家解析》
第一空，文段中提到“异常寒冷事件”和“全球气候变暖”，气候的变冷或变暖，这两种变化是截然相反的，即二者在方向上是互
逆的。“逆转”表示向相反的方向转变，常用来形容趋势、局势等，“趋势逆转”为常用搭配，符合文意。第二空，“相反”表示异
常寒冷事件并不能说明气候变暖的趋势发生了相反的变化，而只是气候变暖背景下全球极端天气愈加频发的一个具体的、微
观的实例。“缩影”指可以代表同一类型的具体而微观的人或事物，无论是异常低温，还是全球平均温度上升，都属于同一类
型的事物，均反映了气候的异常变化。填入“缩影”恰当。因此B项正确。

5、相较于传统农业，现代设施农业把保护环境、低碳节能作为发展的前提条件，按照循环发展理念，通过运用人工智能技术、物联网技术等，
不仅可以节约大量水资源、土地资源和人力资源，还能有效降低污染物的排放量，减少资源浪费和环境污染。此外，现代设施农业使用高科技

技术和先进设备，通过农业生产标准化、精准化、智能化，让土地利用率、劳动产出率更高，资源能耗、生产成本更低，产品更有品质、生态

更加安全，助力农业增效和农民增收。

这段文字意在说明：

 A．发展现代设施农业有其必要性

 B．科技手段打造农业发展新引擎

 C．现代农业转变了农业发展方式

 D．完善现代设施农业的产业布局

《正确答案》
A
《专家解析》

文段首先通过与传统农业对比，指出现代设施农业在保护环境、低碳节能等方面的优势，随后又通过“此外”强调现代设施农
业使用高科技技术和先进设备所带来的一系列好处，故文段意在说明发展现代设施农业有其必要性，对应A项。

B、C两项，均缺少文段主题词“现代设施农业”，排除；

D项，“产业布局”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《用现代设施打造富农强农新引擎》

6、AI（人工智能）的技术内核虽然        ，但“模拟人类智慧”这一理念本身却并不        。因此，该理念就很容易被一些        的思想先驱者转化
为一些艺术形象，由此形成对于技术形态本身的“抢跑”态势。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．深奥 超前 敏感

 B．先进 抽象 前卫

 C．艰深 晦涩 敏锐

 D．高端 艰涩 睿智

《正确答案》
C
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《专家解析》

第一空、第二空，根据转折词“但”可知，横线前后呈转折关系，语义相反，且由第二空前“不”可知，第一空和第二空所填词语
语义相近，C项“艰深”指高深而难以理解，“晦涩”指文辞等隐晦，不流畅，不易懂，二者语义相近，符合文意，保留。A项“深
奥”指不易理解，高深不通俗，“超前”指超越当前正常条件的，B项“先进”指超前的、高级的，“抽象”指不具体、笼统的，D
项“高端”指的是等级、档次、价位等在同类中较高的，“艰涩”指隐晦难懂，三项若至于文段中，前后文均不能构成转折关系，
排除。

第三空，代入验证，搭配“思想先驱者”，C项“敏锐”指反应灵敏，头脑灵活，目光尖锐，与“思想先驱者”搭配恰当，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《长期以来，我们是否误解了真正的人工智能？——科幻影视对人工智能的误读》

7、到2020年底，全国实现超低排放的煤电机组累计约9.5亿千瓦，6.2亿吨左右粗钢产能完成或正在实施超低排放改造。京津冀及周边地区、汾
渭平原农村累计完成散煤治理2500万户左右。2020年煤炭消费量占能源消费总量的56.8%，比2015年下降7.2个百分点，单位国内生产总值二
氧化碳排放较2005年降低约48.4%。2020年全国地级及以上城市空气质量优良天数比率为87%，比2015年上升5.8个百分点。

根据这段文字，下列说法正确的是：

 A．2020年我国摆脱对煤炭消费的依赖

 B．2020年全国城市空气质量显著改善

 C．2020年单位国内生产总值碳排放降低

 D．2020年全国粗钢产能实现超低排放改造

《正确答案》
C
《专家解析》

A项，我国是否“摆脱对煤炭消费的依赖”文中未提及，无中生有，排除；

B项，根据“2020年全国地级及以上城市空气质量优良天数比率为87%，比2015年上升5.8个百分点”可知，“全国城市”范围扩
大，且“显著改善”表述过于绝对，排除；

C项，根据“单位国内生产总值二氧化碳排放较2005年降低约48.4%”可知，表述正确，当选；

D项，根据“6.2亿吨左右粗钢产能完成或正在实施超低排放改造”可知，“超低排放改造”并未实现，表述错误，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《推动经济社会发展全面绿色转型》

8、下列词语中没有错别字的是（　　）。
 A． 堕落　潜然泪下　蚊蚋　动辄得咎

 B． 颧骨　缘木求鱼　双鬓　恬不知耻

 C． 涣散　焕然冰释　僭越　前倨后躬

 D． 截流　开源截流　启示　遗笑大方

《正确答案》
B
《专家解析》
A项错误，“潜然泪下”应为“潸然泪下”。C项错误，“焕然冰释”应为“涣然冰释”，“前倨后躬”应为“前倨后恭”。D项错误，“开源
截流”应为“开源节流”，“遗笑大方”应为“贻笑大方”。

9、一位石油大亨到天堂去参加会议，一进会议室发现已经座无虚席，没有地方落座，于是他灵机一动，喊了一声：“地狱里发现石油了！”这一
喊不要紧，天堂里的石油大亨们纷纷向地狱跑去，很快，天堂里就只剩下那位后来的了。这时，这位大亨心想，大家都跑了过去，莫非地狱里

真的发现石油了？于是，他也急匆匆地向地狱跑去。

本段文字意在说明（　　）。

 A． 盲从往往会陷入骗局或失败

 B． 人往往会陷入自己设置的骗局

 C． 人要保持理性的独立思考能力

 D． 信息的缺失会导致从众心理
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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